

奏响 14 亿人的“同心曲”

□田卜拉

春节来临之际,习近平在北京看望慰问基层干部群众,并向全国人民致以新春祝福。在北京市公安局合成作战指挥大厅,通过视频慰问一线执勤民警,叮嘱他们注意安全、保重身体;在草厂胡同的居民院落为群众贴“福”字,同他们一起包饺子、炸烙馍;在快递服务点,称赞仍在工作的快递小哥像“勤劳的小蜜蜂”……饱含深情的话语,无微不至的关怀,为冬日的寒冷增添了浓浓的暖意。

有人说:春节是中国人心灵的最大公约数。每逢新春,习近平总书记总要走到干部群众中间,访民声、送祝福。在曾插队7年的陕西延川梁家河“走亲戚”,自掏腰包给乡亲们送年货;在内蒙古阿尔山,冒着零下30℃的严寒来到困难职工家中,看地窖、坐炕头;在四川汶川,和村民一起打酥油茶。从延安到井冈山,从张北草原到大凉山,这些地名,与河北正定、福建宁德一起,串起了总书记工作生活的轨迹,见证着把人民放在最高位置的深情。他去得最多的地方是基层,只因为他最深的牵挂是人民。

“总书记的话像火塘里的火一样温暖,给我力量。”大凉山区70岁的吉木子洛老人回忆起2018年春节前夕总书记到访的经历时说,“就像最亲近、最热心的老亲戚,他来到我家火塘边,挨着我坐下”。拉家常、问冷暖、算收入账,总书记的话语总让人倍感亲切,深受鼓舞。因为学究范、文件腔打不开群众的话匣子;说大白话、讲真问题,才能了解群众所思所想,汲取可参考的决策智

慧。促膝相谈,体现了我党“从群众中来,到群众中去”的优良传统。多一些“群众语言”,少一点“官样文章”,把人民当亲人,这是党员干部干事创业的基本要求。

“中国共产党的追求就是让老百姓生活越来越好。”习近平总书记在北京草厂胡同所说的一番话,为广大党员干部指明了工作方向。过去几个春节,总书记曾嘱咐甘肃定西的引洮供水工程建设要尊重科学、审慎决策、精心施工;曾鼓励河北张北小二台镇的村民做大做强马铃薯产业。有记者沿着总书记的“春节足迹”进行回访发现,清冽的洮河水如今已滋润着陇中的旱地,张北的“山药蛋”也成为脱贫的“金蛋蛋”。这也启示党员干部,解民忧,不仅要说好话,更要办好事。在访贫问苦、嘘寒问暖之外,更应为地区发展献计献策、把脉开方;要力戒节庆慰问中的走过场、做样子,而应在为群众谋幸福的工作中流汗水、下真功。毕竟,发展“搞出名堂”,未来“更有盼头”,春节自然一年比一年过得红火。

在公安干警、建筑工人、快递小哥、餐馆店主背后,是近14亿血脉相连的中国人。而实现强国梦的伟力,归根结底源于基层沃土、发自亿万人民。“民心是最大的政治”,与每家每户一道计算收支账,其实是在算民心账。党员干部应以习近平总书记为榜样,关心民生,倾听民声,“以百姓心为心”。近14亿颗心彼此相连,将为前进的中国注入无穷的力量。

画中有话



还没踏进家门,早早守候在门口的家人就迎了过来:大家相互打着招呼,有人接过了我们的行李,有人只是看着我们笑,孩子已经扑向了爷爷奶奶的怀抱……这一刻,回家的人早已忘记了旅途的疲惫,沉浸在温暖的空气中;这一刻,大家有了面对面的交流,不用再隔着屏幕牵肠挂肚;这一刻,笑容在每个人的脸上荡漾,漫长等待终于换来了今天的团圆。这一刻!很温暖,团圆的感觉真好。

(据新华网)

在新的改革大潮中展现周口力量

□弘璟

近日,我市十一家新组建机构集中挂牌成立,开始工作运转。在浓浓的年味里,党政机构改革有序推进,蹄疾步稳,为千万人民增添了喜庆气氛,为周口大地带来了暖人春意。

走过了40年的改革开放之路,人民群众对“改革”一词已不再陌生;享受着改革开放带来的红利,大家对继续深化改革、推动更高层次的改革开放更是充满了期待。在总结40年改革开放经验和成就的基础上,党中央发出了“改革开放再出发”、全面深化各领域改革的动员令,一时间,新一轮改革开放大潮风雷激荡、惊涛拍岸,神州大地千帆竞发、百舸争流,华夏儿女豪迈

挺进发展新时代。

时代发展的历史进程,周口人民从来都不会缺席。40年的发展进步,也使周口人民有了更足的底气、更大的决心。年初召开的周口市委四届八次全会,向全市人民清晰发出了“改革开放不停步,重整行装再出发”的政治宣言,与时代同步步伐,展周口新作为,成了全市上下的共同心愿。

在新的改革开放进程中,要精心做好顶层设计。要本着对历史、对周口高度负责的态度,科学规划周口新时代发展的“路线图”,合理制定各领域推进改革的“计划表”,全市一盘棋,精准发力,重点突破,统筹协调,稳步推进,时时校正“以人民为中心”的改革坐标,牢牢掌握全面深化改革的良好态势。

在新的改革开放进程中,要充分发挥好全市各级各部门、广大党员干部的中流砥柱作用。谱写新时代感天动地、气壮山河的奋斗赞歌,需要一大批有情怀、敢担当的改革干将,按照中央发出的改革号令和省委、市委精心擘画的发展蓝图,团结带领全市人民群众克难攻坚、闯关夺隘、奋勇搏击,誓将改革开放进行到底。

在新的改革开放进程中,要注重引导基层民众的广泛参与。在全市全面深化改革的时代征途上,1200多万周口儿女都是追梦人,都是改革开放的受益者,更是把发展蓝图变成现实的生力军。也只有全市人民的共同参与、上下一条心,周口才能众志成城,凝聚起改革的磅礴力量,激发出创新创造的聪明才智。

“为了更美好的时代,为了更美好的生活,任何时候,你我都不是局外人。”如同已经走过的40年一样,每一项改革举措和发展成果,都将深深镌刻着改革者的足迹,浸润着奋斗者的汗水,展现着创新者的智慧和勇气。让我们以全市党政机构改革的稳步推进为新的契机,迎着2019年新春的第一缕曙光,上下同欲,务实苦干,在创新发展中澎湃出引领时代前行的周口速度、周口经验、周口精神、周口形象,进而在新一轮激流浩荡的改革大潮中,汇聚成势不可挡的周口力量!

三川原声